

# 释放品牌价值 延伸产业链条

## 第十八届中国·洪泽湖大闸蟹节将于9月底举办

■通讯员 叶顺亮 张 汉

本报讯 中秋时节，稻香蟹肥，第十八届中国·洪泽湖大闸蟹节将于9月底举办。

着眼聚人气、旺商气、提名气，今年洪泽湖大闸蟹节策划了“蟹起大湖、名扬神州”“蟹舞天下、百业奔腾”“蟹运金秋、相约福地”3个板块12项活动，进一步释放品牌价值，延伸产业链条，强区富民，打响“生态福地、精致湖城”城市品牌，助力长三角地区知名旅游目的地的建设。

重磅活动多。国庆期间举办的首届洪泽湖畔音乐节，借助淮安方特IP和洪泽湖的盛名，预计将吸引超3万游客乐迷汇聚洪泽。主办方致力于把音乐节办成品牌活动、长期项目，激发洪泽区文旅消费市场活力。《舌尖上的乡村》走进洪泽，把洪泽美食推向全国，打响洪泽江苏地标美食城市品牌。“苏韵乡情”乡村休闲旅游农业(淮安)专场推介暨第十八届中国·洪泽湖大闸蟹节开幕式，将成为洪泽城市品牌建设和农文旅发展成果的一次集中宣传推广展示活动。

惠民戏份足。千架无人机表演将为全区人民送上一份文化大餐，让洪泽人享受一场“家门口”的视觉盛宴。趣“微”阅湖湾系列文体活动，将带领人们享受美好时光、感受身边快乐。招商推介火。举办洪泽湖大闸蟹产业高质量发展大会，业界大咖、专家学者、知名蟹商齐聚洪泽，集聚产业发展合力。大闸蟹节期间，洪泽将在长三角、珠三角、北京等地区举办一系列招商活动。沿着大闸蟹销售路线，举行洪泽国家地理标志产品宣传推介暨直供

“十城百店”仪式，形成招商推介的浩大声势。媒体关注高。借助国家级媒体社长总编洪泽采风行活动，提升洪泽知名度、美誉度。洪泽湖大闸蟹开捕仪式坚持务实风格，并邀请央视等媒体走进蟹农塘口和示范养殖基地，感受蟹农丰收的喜悦。发挥宁淮挂钩优势，举办宁淮高校学子游洪泽活动，宣传推介洪泽美食美景。联合抖音平台，举办“dou 来洪泽 吃喝玩乐”抖音话题挑战赛，让洪泽湖大闸蟹“跃上云端”。

# 2023年“幸福江苏”十公里路跑锦标赛选拔赛(淮安站)举行

■融媒体记者 陈 帅  
通讯员 孙 悦

本报讯 昨日，2023年“幸福江苏”十公里路跑锦标赛选拔赛(淮安站)暨“行走大运河”全民健步走、“安利纽崔莱健康跑”活动在我市举行，近2200名运动员、裁判员参加。本次活动由省田径运动协会、市委宣传部、淮阴区政府、市体育局、市大运河文化带规划建设管理办公室主办，淮阴区教育体育局承办，市长跑运动协会、淮阴区路跑运动协会协办。“幸福江苏”十公里路跑锦标赛选拔赛(淮安站)设有男子个人10公里、女子个人10公里两个项目。“行走大运河”全民健步走、“安利纽崔莱健康跑”活动鼓励更多市民参与健身运动。

据悉，“幸福江苏”群众性赛事活动依托省社区运动会体系，整合社会体育赛事活动资源，打造群众获得感强、幸福感高的全民健身系列公益赛事活动，进一步健全群众性赛事活动体系，让田径运动深入基层，提升群众健康水平，夯实人民幸福生活基础。“安利纽崔莱健康跑”是安利公司打造的有着21年推广经验的全民健身品牌活动，带动更多市民健身锻炼。

## 以练筑防 确保安全度汛

(上接A1版)中隔堤管涌险情终于处置完成，大家悬了十多天的心终于放了下来。“能够及时发现和成功处置险情，与建设处和各相关单位高度重视防汛工作是分不开的。”市淮阴区海河道二期工程建设处主任侯钧宇表示。市淮阴区海河道二期工程建设处多次组织防汛度汛工作会商、防汛应急演练以及大规模机械车辆紧急疏散应急救援演练，通过形式多样、内容丰富的汛前工作安排，进一步提高了全体参建人员的防汛意识，增强了防汛技能。基于前期的高度重视和精心部署，在险情到来时，全体参建人员做到处变不惊，科学有序地处理险情、化解风险。

由于预案预防工作超前，沟通协调顺畅，进入汛期以来，项目部每次均能成功配合和处置防汛度汛工作，取得了较好的效果。7月11日、7月26日、8月27日，淮安遭遇特大暴雨，项目部不仅在第一时间配合楚州泵站做好淮安城区排涝工作，更配合地方做好防汛抢险工作，先后处理了多次险情。

## 转变思路 富民强村

(上接A1版)这导致庆丰村的土质不太适合农作物生长，同时由于矿产的开采，井口多，用来耕作的地块分散。“我们这里常年种的是一麦一豆。”高友萍说，一年忙下来，纯收入不过每亩八九百元。

近几年，随着村里招商引资力度的不断加大，大大小小的工厂发展起来，不少村民就近到厂里上班，村集体收入

树，也不算成功。终于，今年的芹菜让王耀看到了希望。不久前，庆丰村拿出村集体资金在临近的赵集村流转了100亩土地。“庆丰的土地不适合搞高效农业，我们就转变思路，在周边的村里搞。”王耀说，这100亩地也是“试验田”，准备在明年种植西瓜、芹菜、芦蒿，请庆丰的村民们去管理种植，边学边种。取得好效果，有

了好收成，村民们可以投资入股，也可以回村在自家地里种。站在芹菜大棚前，谈起未来打算，王耀越发兴奋，他说：“明年你们再来看看，等100亩土地丰收了，有了效益，我们还会带着村民们去周边流转更多的土地，发展更高效的农业。”

(上接A1版)决定将姚学成的建议上报街道党工委批准召开协商议事会帮助解决。后来，村协商议事室在区政协帮助下，邀请了区民政局、卫健委等8个部门参加协商会，最终形成村成立“99 志愿者服务队”开展互助养老、改造村老年活动室、购买适合老年人的文体器材等多项协商成果。

姚学成作为议题提议人最后深情说：“只要打个码就能反映问题，还能得到上面重视，‘码’上议真是太方便了，以后我们老百姓有什么事在被窝里都能商量了！”

题议得更深、更透、更准。近年来，在“两个会场”的互动中，淮安市政协聚焦“十四五”规划制定实施、加快大运河文化带建设、提升物业管理服务水平等党政工作重点、群众关注热点、社会治理焦点，深度协商议政，共提交调研报告82篇，大会发言216篇、社情民意信息1268条，许多意见建议得到市委、市政府主要领导批示，有力推动了相关问题解决和工作落实。

进入社区“码”上议网上议事室，点击“码上见委员”栏目留言，希望在大润发广场周边建设一个临时休息点，这也是像印福庭一样外卖小哥们的梦想。没料到2天后就接到市政协委员林斐的电话。

“我在平台上看到印福庭的留言后，感觉一份沉甸甸的信任，外卖小哥作为新就业群体，他们的就业环境更值得关注，作为一名委员，我有责任为他们代言。”

### 紧扣“四个环节”，让意见充分表达

党的二十大以来，淮安市政协持续深化“码”上议等品牌工作，开门开放协商，既组织线下面对面的“实体会场”，又组织视频连线的“云端会场”，扩大协商半径，拉近协商距离。“两个会场”实现了线上线下有机融合、互联互通，让协商活动参与各方不仅可以在场内开展面对面交流，还可以让场外专家和群众随时通过视频连线进行发言互动，有效提高了协商议事活跃度。

淮安，世界美食之都。淮扬菜讲究“五味调和、土菜精作、就地取材、百姓创造”。倾听百姓声音、包容各方意见、精准分析需求、解决急难愁盼，也是一种“和羹之美，在于合异”。

市政协在“码”上议协商议事平台建设“码上见委员”功能模块，把能够反映意见、表达诉求的二维码张贴到“楼道口”“公开栏”，群众扫码“码”就随时可以找到自己想联系的委员，改变了以往走访群众“线下”单一模式，现在群众和委员既可以同坐一条板凳谈话沟通，也可以“屏对屏”“键对键”线上交流。同时，在常态化开展“三走进一联系”“五送下乡”“文史四进”等活动中，做到三个“听一听”，即听一听群众想什么、盼什么、缺什么。

### 发挥“四个优势”，让共识力量广泛凝聚

周恩来同志高度重视发挥统一战线在社会主义革命和建设中的作用。淮安市政协充分发挥统战组织功能，坚持把画好团结奋斗最大同心圆作为履职的目标和方向，发挥学习优势、协商优势、统战优势、文化优势，创新方法手段，注重融入日常，更大力度推进建言资政和凝聚共识双向发力。

近年来，淮安市政协制度化开展党派团体联系工作；邀请民营企业代表、乡贤代表、社会组织代表及新的社会阶层人士代表等参加协商议政活动，培育壮大团结和凝聚各方力量的“增长点”。针对淮安“千家企业落户、千名台商汇聚、千亿产值贡献”台资高地建设实际，连续5年举办淮台产业融合发展座谈会，开展涉台议题协商议事及各类活动50余场次，进一步拉紧情感融合、心灵契合的纽带。

“我想发个言。”“我能插个话吗?”……今年5月，市政协围绕“深化体教融合，促进青少年身心健康”开展专题协商。由于议题切口小、群众关注度高，在分组讨论环节，80余名基层群众通过手机、电脑申请发言。

位于淮安经济技术开发区大润发广场一侧的“红亲亭·温馨驿站”，不时有外卖、快递小哥进出，与外面酷热形成鲜明对比的，驿站内凉风习习，一片安逸的景象，有的小哥在查看手机订单，有的在喝水，还有在翻阅报刊……每个人脸上都洋溢着笑容。

近3年，全市运用政协平台征集各渠道反映的情况超18.2万个，已成为继“12345”便民服务热线、“精网微格”入户调查以外的第三种收集群众意见的重要渠道。

“真的非常感谢市政协领导，我们反映的问题不到1个月，就得到市相关部门妥善解决，更加坚定了我们投资的信心。今年我们将追加投资1—2亿元进行‘智改数转’，将我们发展信心传递给更多的上下游企业，同时争取公司销售额在去年27亿元基础上，3年内努力增加到50亿元。”江苏大通机电有限公司总经理王建平说。

“市政协认真学习贯彻党的二十大精神，自觉以习近平新时代中国特色社会主义思想为强大动力，紧扣重大问题积极建言资政，围绕重点任务凝聚共识力量，更好发挥专门协商机构作用，把感恩之心、振奋之情、奋进之志，进一步转化为推动政协工作高质量发展的生动实践。下一步，我们要推广市政协做法，坚持让‘牢记嘱托、感恩奋进、走在前列’成为全市上下的普遍自觉和共同行动，为在推进中国式现代化中走在前做示范、谱写‘强富美高’新江苏现代化建设淮安新篇章不断作出新的更大贡献。”淮安市委书记史志军表示。

“感谢市政协委员林斐帮我们外卖员建成‘红亲亭·温馨驿站’，让我们在炎夏盛夏能够有一个临时歇脚的地方。”谈起驿站的由来，外卖小哥印福庭笑着说。

对多渠道反映的情况，淮安全市政协按信访求决、涉法涉诉、意见建议、提案或社情民意线索、协商议事等五大类别进行分类处理，其中对非协商议事类信息在线流转、在线办理、在线答复，做到“事事有回应，件件有成效”，对协商议事类信息再细分5大类55小类进行甄别归纳、内容分析，确保协商议事做到围绕中心、服务大局、贴近群众。

这是淮安市政协广泛凝聚共识，开展“助力民营经济健康发展、高质量发展”深度走访调研的一个缩影。重视学习是人民政协的优良传统，也是凝聚共识的有效方式。今年7月，《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》出台后，淮安市政协第一时间通过理论学习、委员读书、教育培训“三大平台”组织政协委员认真学



中国邮政储蓄银行  
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

淮安市分行  
HUAIAN BRANCH

广告

# 周六 逛5折

# 逛到就省到

邮储小绿卡

62289888888888888888

## 周六满100减50元

## 平日天天立减6—16元



万达广场  
WANDA PLAZA



watsons



MINI  
SOÜ



永辉超市



金坛

活动时间：2023年9月1日—2023年12月31日

名额有限，先到先得。具体活动名额及参与方式详询邮储信用卡APP-超值优惠券



扫一扫下载  
邮储信用卡APP  
参与活动

咨询服务电话  
**0517-83956165**